
                                                                  

 

ΠΑΡΕΜΒΑΗ ΣΗ Ε.Δ.Ε.Τ.Α. ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΑΓΚΟΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 

 

Η 5Η Ιουνίου ζχει κακιερωκεί από τον ΟΗΕ ωσ Παγκόςμια Ημζρα 

Περιβάλλοντοσ για να μάσ ευαιςκθτοποιεί και να μάσ υπενκυμίηει τθν 

υποχρζωςθ να ςεβόμαςτε και να προςτατεφουμε το περιβάλλον, αφοφ 

από αυτό εξαρτάται θ ηωι όλων μασ . Η πρόςφατθ πανδθμία που ζβαλε 

τον πλανιτθ ςε μεγάλθ δοκιμαςία ςυνδζεται με τισ ιςχυρζσ πιζςεισ που 

υφίςταται το περιβάλλον τα τελευταία χρόνια. 

 

Στθ χώρα μασ, αλλά και ςε παγκόςμιο επίπεδο το υδατικό περιβάλλον 

αντιμετωπίηει ςοβαρά προβλιματα όπωσ θ ρφπανςθ των επιφανειακών 

και υπόγειων νερών από αςτικζσ, γεωργικζσ και βιομθχανικζσ χριςεισ 

και υπεραντλιςεισ που εγκυμονοφν κινδφνουσ υφαλμφρινςθσ και 

εξάντλθςθσ των αποκεμάτων. 

 

Αντιμετωπίηει, όμωσ, και προκλιςεισ όπωσ: 

 

1. Η ανάγκθ για προςταςία του νεροφ ωσ ευαίςκθτου πόρου 

2. Η προςζγγιςθ του “ελζγχου ςτθν αιτία τθσ ρφπανςθσ” για 

μικρορρυπαντζσ 

3. Η εφαρμογι τθσ αρχισ «Ο ρυπαίνων πλθρώνει» 

4. Η αυξανόμενθ επίδραςθ τθσ κλιματικισ αλλαγισ ςτο νερό 

5. Η ενθμζρωςθ και ευαιςκθτοποίθςθ των πολιτών και των τοπικών 

κοινωνιών για τουσ υδατικοφσ πόρουσ και θ διαμόρφωςθ 

περιβαλλοντικισ κουλτοφρασ 
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Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. που εκπροςωπεί 122 Δ.Ε.Υ.Α. με αφορμι τθν Παγκόςμια 

Ημζρα Περιβάλλοντοσ, τονίηει ότι το περιβάλλον είναι βαςικόσ 

ςυντελεςτισ τθσ βιώςιμθσ ανάπτυξθσ που αλλθλεπιδρά με τουσ άλλουσ 

δφο, τθν κοινωνία και τθν οικονομία. Επομζνωσ, θ υποβάκμιςθ και θ 

επιδείνωςθ τθσ κατάςταςισ του ζχει επιπτώςεισ και επιβραδφνει τθ 

βιώςιμθ ανάπτυξθ που αποτελεί ςιμερα ιςχυρι απαίτθςθ των τοπικών 

κοινωνιών ςτθ χώρα μασ.  

Οι Δ.Ε.Υ.Α. που ιδρφκθκαν ςτισ αρχζσ τθσ δεκαετίασ του ΄80 και 

λειτουργοφν με ανταποδοτικότθτα ωσ δθμοτικζσ επιχειριςεισ κοινισ 

ωφζλειασ ζχουν ιςχυρό περιβαλλοντικό αποτφπωμα, αφοφ 

προςτατεφουν και αναβακμίηουν το περιβάλλον τθσ χώρασ μασ με τα 

δίκτυα αποχζτευςθσ και τισ εγκαταςτάςεισ επεξεργαςίασ λυμάτων που 

ζχουν καταςκευάςει και λειτουργοφν. Ωσ χαρακτθριςτικό παράδειγμα 

που επιβεβαιώνει τα παραπάνω, κα μποροφςαμε να αναφζρουμε τθν 

πλήρη αποκατάςταςη του θαλάςςιου περιβάλλοντοσ ςε παράκτιεσ 

αςτικέσ περιοχέσ. Πολλζσ από τισ γαλάηιεσ ςθμαίεσ οφείλονται και ςτα 

ζργα των Δ.Ε.Υ.Α.  

Οι Δ.Ε.Υ.Α. από το 1980 μζχρι ςιμερα και κυρίωσ τα τελευταία 20-25 

χρόνια ζχουν καταςκευάςει και λειτουργοφν αξιόλογα ζργα 

αποχζτευςθσ και περιςςότερα από 400 εγκαταςτάςεισ επεξεργαςίασ 

λυμάτων που εξυπθρετοφν περίπου 4.800.000 κατοίκουσ τθσ χώρασ 

μασ. 

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ωσ εκπρόςωποσ των Δ.Ε.Υ.Α. υπενκυμίηει ςτθν Πολιτεία ότι 

οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι από τουσ κφριουσ φορείσ προςταςίασ του 

περιβάλλοντοσ ςτθ χώρα μασ. Οι Δ.Ε.Υ.Α. ςτθν πρόςφατθ πανδθμία 

βρζκθκαν ςτθν πρώτθ γραμμι τθσ υγειονομικισ μάχθσ μαηί με όλα τα 

άλλα δθμόςια ςυςτιματα, και ανταποκρίκθκαν με επιτυχία και 

αποτελεςματικότθτα ςτθν υποχρζωςι τουσ για προςταςία τθσ 

δθμόςιασ υγείασ και του περιβάλλοντοσ. Η διαφφλαξθ τθσ δθμόςιασ και 

δθμοτικισ διαχείριςθσ του νεροφ ωσ προχπόκεςθσ για τθν προςταςία 

του περιβάλλοντοσ τθσ χώρα μασ είναι κακικον τθσ Πολιτείασ, αλλά και 

όλων των πολιτών τθσ χώρασ μασ.  
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